

首南第一小学 专辑

猴面包树

201班小记者 梅子涵(证号1506839)

我第一次听说猴面包树是在《小王子》这本书里。于是我认为猴面包树只是长在小王子的星球上，我们生活的地球上是没有的。

直到在一次美术课上，吕老师给我们介绍了许多植物，我惊喜地发现里面居然有猴面包树。我很好奇，就让妈妈帮我查关于猴面包树的资料。通过查看资料，我了解了很多有关猴面包树的知识。原来猴面包树长在非洲，它们的果实非常大，像个大面包，甘甜汁多，是猴子、猩猩、大象等动物最喜欢的食物。当它的果实成熟时，猴子就成群结队而来，爬上树摘果子吃，“猴面包树”称呼由此而来。它的身体有孔，子弹能穿透过去，很神奇。它还是植物界的老寿星，有一棵最老的活了5500年，当地称为“圣树”。

指导老师 卢瑜

探秘一线天

205班小记者 江山(证号1506857)

大家好，我是导游江山，今天我为大家介绍一个神秘又壮观的“一线天”景区。“一线天”景区在鄞州区横街镇西南边的大山里，沿着一条弯弯曲曲山道直通一线天。

一线天是由一块非常巨大的山石破裂开而形成的天坑，就像用盘古开天用的神斧劈开来一样。沿着陡峭崎岖小径走入坑底，怪石嶙峋，坑中有洞，洞中有坑。抬头看着天空，眼前就会出现一种天是一条弯弯曲曲的白线，而不是无边无际的奇幻感觉，所以才叫一线天。坑底有两棵又大又壮的千年古树，树长得又粗又高，叶子也长得很茂盛，要好多好多人才能围起来。

指导老师 鲁海芬

喂鸽子

305班小记者 彭晗熙(证号1506925)

中午，我们吃好午饭，妈妈带我去广场喂鸽子。

来到广场，远远地我就看到一群鸽子。每年我都来喂它们，不由得有种亲切感，我非常激动。我们买了几包鸽食，倒了一点在手心里。一只胖鸽子飞过来，站在我的胳膊上，开始吃我手心里的食物。它的小嘴儿把我的手弄得直痒痒。一只瘦鸽子也从鸽群中挤出来飞到我手上，来和胖鸽子抢食。我在手心里多倒了一些食物，突然，好几只鸽子扑棱棱向我这边飞来，有的站在我的肩膀上，有的站在我的胳膊上，有的就直接站在我手上，还有一只竟然站在了我的头顶上。它们争先恐后地来抢我手里的食物。后来，我把食物撒到了地上，任由它们去抢食。看着它们争抢的样子，我不由笑了起来。

指导老师 胡燕

独特的母爱

402班小记者 陈屿萌(证号1506966)

在大部分人的心目中，狼是凶恶的，但它们也有真真切切的感情。就像《狼王梦》中的母狼紫岚一样，充满了母爱。

《狼王梦》这本书中的母狼紫岚有着远大的理想。她为了实现已故配偶的狼王梦，在广阔的尕玛草原生下了四只狼崽。紫岚想把自己的孩子培养成狼王，但是这却导致了悲剧的不断上演。第一只狼崽黑仔，死在了金雕的嘴里。第二只狼崽蓝魂儿，死在了猎人的捕兽夹下。第三只狼崽双毛，死在了狼王洛戛的爪下。在残酷的现实面前，紫岚一次次的失败，三只小公狼相继死去，自己也慢慢地老去，她只能把希望寄托在狼孙上。最后她为了保护狼孙与金雕同归于尽。

天底下万物之母都深深爱着自己的孩子。人类世界更是如此，只不过母爱的表达方式不一样。有时对孩子冷漠一些，或许对孩子的成长会更有益。过度的溺爱会造成自己孩子缺乏生活能力，成为禁不起风吹雨打的温室花朵。

指导老师 陈钢

书

302班小记者 王超辉(证号1506888)

“辉辉，把你看过的书和不需要的玩具整理出来，我们把它们捐赠给西藏的希望小学。”我很好奇，西藏在哪里？希望小学又是什么样的小学？

妈妈带我到地图面前，说：“那里经济落后，很多孩子没有钱上学，于是有很多好心人捐钱建起了希望小学，我们小区组织了一个活动，叫做西藏公益行，就是号召我们业主捐出物品给西藏的希望小学，他们将安排专门的人把物品送到西藏那边。”听了妈妈的介绍，我赶紧跑进自己房间去整理我的东西。

我打开书柜，精心挑选了一些我小时候看过的好看的书，以及我觉得非常值得看的书，依依不舍地递给妈妈，我和妈妈把书打包成不会被雨水淋湿的包裹，送到了小区物业处，那里，已经堆满了好多好多的书……

晚上，我做了个梦，梦见了西藏的孩子穿着五彩的藏服围着我唱歌、跳舞，然后我们一起坐在草地上看书画画……

指导老师 叶鲁红

我的外婆家

404班小记者 高博(证号1506968)

外婆家在象山的一个海岛上，那是一个美丽的地方，不仅风景秀丽，而且物产丰富。

夏天，海风拂过脸庞，令人神清气爽。一波又一波的海浪卷到脚丫上，就像妈妈轻柔地按摩。几只海鸥欢叫着从头顶飞过，在松软的沙滩上玩沙子的小朋友又惊又喜，不住地抬头挥手……这真是一幅人与自然的和谐场面呀！

大自然的鬼斧神工造就了外婆家的美景，如果有幸的话你还能看到收割完的稻田里，一群白鹭停在牛背上，牛一会儿悠闲地踱来踱去，一会儿低头吃草，丝毫没有赶走白鹭的意思。多美的画面呀！

说起外婆家当然不能不提海鲜了，渔民只要一出海，就能带回活蹦乱跳的鱼、螃蟹、虾、鳗……真是数不胜数呀！

指导老师 李雪维

欢声笑语的春天

306班小记者 吴杭笑(证号1506941)

星期日，阳光明媚，我和爸爸妈妈来到了中山公园游玩。

那里到处都是绿油油的嫩草，雪白雪白的郁金香。柳树抽出了新枝芽，桃花也绽开了笑脸，一束束桃花在春天里竞相开放，粉红色的花朵漂亮极了，三月的桃花，真的是春天最美的景象。天上飘着各种各样的风筝：有老鹰、蝴蝶、蜻蜓，还有蜈蚣……我和那些小伙伴忍不住钻进花丛里或者大型玩具上玩耍……大人们围坐在草地上聊天，不时发出一阵阵悦耳的笑声。在这暖洋洋的春天里，仿佛所有的烦恼都随着春风飘散了，仿佛自己已经融化在这春天里。

指导老师 任楷燕

妈妈的被窝

502班小记者 江之源(证号1506980)

11年前，我呱呱坠地。

我躲在妈妈的被窝里。这里没有风，没有雨，只有妈妈厚实的身子牢牢地爱抚着我。

妈妈的被窝最温馨。这里没有忧，没有愁，只有妈妈慈祥的目光深深地看着我。

妈妈的被窝最香甜。这里有故事，有谜语，还有动听的摇篮曲。在漫漫的长夜里，我一次次进入甜蜜的梦乡。

渐渐地，渐渐地，我离开了妈妈的被窝，开始独睡小床。但每当成功和失败时，我总会钻进妈妈的被窝，与妈妈一起分享喜悦，听妈妈的谆谆教导。

指导老师 张建军



一日之计在于春

107班小记者 羊羊得意

汤晨笑(证号1506896)

405班小记者

指导老师 王红艳

黄诗绮(证号1506976)

泰国之旅

303班小记者 汪姝媛(证号1506917)

春节的时候，爸爸妈妈带我去泰国游玩。

曼谷很有特色，我们观看了人妖表演，参观了神圣庄严的寺庙，游玩了漂亮的杜拉拉水上乐园……而我最喜欢的是芭提雅的海滩。

一大早，我们坐着快艇来到海滩，海风吹到脸上有一股淡淡的清香，人们穿着泳衣泳裤在海滩边悠闲地玩水，海水清澈见底。我脱掉鞋子，赤着小脚丫，跑到沙滩上，沙子很细很软，舒服极了。海滩上有很多好玩的项目，飞伞、水上摩托、海底漫步等。我和爸爸想去试试“海底漫步”，就一起戴上潜水头盔。我潜到水底，因为紧张，人就浮了起来，无奈，只好放弃了这个项目。虽然我没看到海底的美景，但我还是很开心，因为在泰国风情园里，我们感受了热闹的泼水节，品尝了丰富的水果大餐……

享受阅读的乐趣

401班小记者 黄佳宁(证号1506953)

我记不清从什么时候读第一本书，听妈妈说我从两岁多开始就已喜欢听故事了，后来妈妈给我买画本，也慢慢地喜欢书中的图画，更喜欢用手指点着。

上一年级后，认识的字突飞猛进，渐渐能读整本童话书了，妈妈给我买了许多课外书，我如饥似渴地看完一本又一本，深深地被书中的人物所吸引，让我热泪盈眶的《爱的教育》，感恩图报的《九色鹿》，浮想联翩的《七色花》，善恶分明的《小红帽》。

我现在读四年级了，读的书越来越多，也深知，好的书就像良师益友帮助我成长，书更像五彩缤纷的世界，让我品尝到冷暖恩爱、喜怒、酸甜的滋味。

指导老师 李萍

开开心心过大年

403班小记者 梅文鼎(证号1506945)

大年三十，我们全家去三门了。

很快到了三门外婆家，一股烤翅的香味就扑鼻而来，我一下子冲进了厨房，抓起一个就啃，边啃边竖起大拇指，叫道：“太好吃了，太好吃了！”妈妈看到我这样贪吃都笑弯了腰。

年夜饭开始了，全家聚在一起，我看着一桌子的美味佳肴，馋得直流口水，看到外婆终于开始动筷子了，我立刻兴冲冲地扑向它们。

跟食物奋斗了一段时间，我终于吃饱了。抬头看大家还没有吃完，于是我眼珠一转，连忙整整衣服，走到他们旁边，大声说：“新年快乐！”他们笑嘻嘻地看着，纷纷掏出了红包，我立即把它们都藏到我的“秘密保险箱”里。

指导老师 左亚会

梦想就在远方

304班小记者 史奕可(证号1506922)

鱼儿追逐远方，因为远方是无边无际的大海；雄鹰追逐远方，因为远方是广阔的长空；科学家追逐远方，因为远方是神秘无垠的宇宙；小朋友们追逐远方，因为远方是多姿多彩的梦想。

梦想的达成，只靠智力是不够的。爱迪生说过，天才是一百分之一的灵感加百分之九十九的汗水。

王羲之是中国古代著名的书法家，从小他就勤奋好学，每天坐在池子边练字，也不知道写完了多少墨水，写烂了多少笔头，每天练完字就在池子里洗笔。天长日久，竟把一池水都洗成了黑色。功夫不负有心人，王羲之终于成为了伟大的“书圣”。

每个人都有自己的远方和梦想，让我们带着梦想出发，伴着希望起航，去奋力追逐远方吧！

书声琅琅

每天中午活动后，校园广播就会传出：“读书好，读好书，好读书，同学们又到读书时间啦，让我们一起读书吧！”这是我这个小书虫最期待的时刻！校园里少了吵吵闹闹、追逐嬉戏的同学，大家都捧着心爱的书籍认真地阅读，我仿佛听到了他们心里响起的琅琅书声。

103班小记者 韩佳彤(证号1506812)

指导老师 周依林

每天清晨，当我走进那美丽而整洁的首南一小时，都能听到琅琅的读书声。春风吹过，校园里充满了书香、花香！

104班小记者 赵婧雯(证号1506815)

指导老师 俞培娜

上课了，同学们迅速在座位上安静下来，拿起书本，跟着老师绘声绘色地大声朗读课文《画》。顿时，整个教室传来琅琅书声，再无嬉戏吵闹。

106班小记者 吴琼(证号1506826)

指导老师 黄莉然

早晨，我背上书包，迎着和煦的春风，沐浴在春天淅淅沥沥的细雨中，走进校园，耳边传来琅琅的读书声，真是“风声雨声读书声，声声入耳”。同学们在教室里高声地读书，认真地学习，遨游在知识的海洋里。

108班小记者 张朝鹿(证号1506833)

指导老师 毛雯雯

亲子运动会

202班小记者 吕潇晗(证号1506845)

今天，我们学校举行了一二年级亲子运动会，我和妈妈参加了三个项目的比赛。

第一个项目是“士兵突击”。第一个突击点是趴在地上，我们要像解放军叔叔一样匍匐前进；第二个突击点，我投沙包，妈妈接沙包；最后一个突击点，妈妈抱着我越过障碍物，原路返回。

第二个项目是“盲人过河”。妈妈戴着眼罩，我趴在妈妈背上指引方向，妈妈小心翼翼地向前挪着，歪歪扭扭地走着，一会儿就偏离了规定的线路，我又喊又拽，旁边的人也帮忙，妈妈终于安全地过了“河”！

最后一项是“启动吧，坦克”。五个家庭排好队，站在一条像坦克履带的白色宽带子上，家长们手托着带子的上方，孩子们跟着家长们的口令一起向前走，就像坦克滚动的轮子一样，大家齐心协力地将坦克开到了终点。

春天来到我们身边

208班小记者 周成杰(证号1506878)

春天来了！

小草从泥土里探出头来，伸着尖尖的小脑袋好奇地四处张望；一阵微风吹过，柳树摇起美丽的长辫子，在阳光下翩翩起舞。

花丛中，各种各样的花儿都争先恐后地开放了。路旁的茶花开得特别鲜艳、特别红，像一张张红通通的小脸蛋……

我们都陶醉在春光中，奔跑在春风里，欢呼雀跃着：“春天来了！春天来了！”

指导老师 包路